



一个半月处罚711起！ 我市养犬管理再掀“夏季风暴”



处罚违规行为。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 霍卫国 吴欢欢 文/摄) 记者日前从市综合行政执法局获悉,《宁波市养犬管理条例》施行已进入第三个年头,文明养犬正成为越来越多有犬家庭的日常风尚。但依然有少数养犬人士文明素质有待提高,遛狗不牵狗绳等不文明行为时有发生。日前,综合执法部门再掀文明养狗综合治理“夏季风暴”,以从根本上杜绝这种不文明行为。

“针对不文明行为,执法查处会更趋严厉。”市综合行政执法局负责人表示,5月以来,全市综合行政执法和公安部门共

执行涉犬行政处罚711起,处罚金额30880元。

“请大家出门遛狗一定要拴犬链、及时清理犬只遗留的粪便、定期为爱犬注射疫苗,做到规范养犬、文明养犬。”16日上午,海曙综合行政执法局文明养犬宣传直通车开进月湖盛园,执法人员走进梅园社区与居民面对面沟通交流。

据了解,为引导文明养犬,市综合行政执法局广泛开展“六进”宣传活动,即进小区、进校园、进企业、进机关、进店铺,宣传《宁波市养犬管理条例》规定,制作发放宣传图册、宣传

版画,并于去年5月份前实现了住宅小区养犬普法全覆盖。

为进一步规范市民依法养犬、文明养犬,营造整洁有序、安全和谐的良好氛围,我市还以联动管理、智慧应用为抓手,依托属地力量,积极探索“综合执法+公安”“中队+物业”“中队+中队”联动监管模式。

据市综合行政执法局负责人介绍,针对不文明养犬现象,执法人员可利用手持终端(PDA)“即查即处”,实现当场拍照取证、签名、验证当事人身份、开具处罚决定书、缴纳罚款“一站式”办结,努力实现文明养犬常态化。

同时,以高峰巡查为抓手,即时查纠不文明行为。针对早晚两个高峰时段公园、广场、住宅小区、沿河步道等公共区域遛犬人员多、不文明现象高发的情况,联合公安部门增加巡查人员和频率,开展联动执法整治。

不仅如此,我市还积极探索流浪犬只管理机制。“弃养是流浪犬产生的重要原因。”该负责人介绍,各区(县、市)均已建成设施完善、管理到位的流浪犬收容机构,如果有不得不弃养的情况,养犬人可以主动联系属地中队进行送交,从源头做起,减少流浪犬的产生。

到2025年初步形成 绿色低碳循环发展经济体系 宁波碳达峰碳中和时间表发布

本报讯(记者 谢斌) 今后,宁波市民生活中将会遇到碳标签、碳足迹、碳积分、碳账户等新概念!记者从市发改委获悉,我市近日公开发布了《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施方案》,为宁波高质量实现碳达峰碳中和明确了顶层制度设计。这也意味着宁波推进碳达峰碳中和工作有了时间表、路线图。

《实施方案》提出了3个阶段的主要目标

到2025年,绿色低碳循环发展经济体系初步形成,能源结构和产业结构优化调整取得明显进展,绿色低碳生活全面推行,单位地区生产总值能耗和单位地区生产总值二氧化碳排放降低率完成省下达目标;

到2030年,绿色低碳循环发展经济体系建设取得显著成效,产业结构进一步优化,重点行业能源和资源利用效率达到国际先进水平,单位地区生产总值能耗在2025年基础上持续下降;单位地区生产总值二氧化碳排放比2005年下降65%以上;

到2060年,绿色低碳循环发展经济体系、清洁低碳安全高效能源体系和碳中和长效机制全面建立,整体能源利用效率达到世界领先水平,碳中和目标顺利实现,生态文明建设取得丰硕成果。

“宁波作为浙江建设‘重要窗口’的模范生,把碳达峰碳中和作为我市生态文明建设的关键维度,推进降碳、减污、扩绿、增长都有效协同,构建绿色低碳循环发展经济体系,对稳固既有成果,突破发展瓶颈,全面推进生态文明建设有着重要意义。”市发改委相关负责人表示,立足于“全国一盘棋”和宁波发展现实,《实施方案》围绕构建绿色低碳循环发展经济体系、提升能源利用效率、发展可再生能源、降低二氧化碳排放水平和提升生态碳汇等五个方面,通过34项重点任务明确我市碳达峰碳中和工作的施工图、路线图。

实现碳达峰、碳中和是一项系统性工程,根据《实施方案》,宁波将推进以下四类重点工作:推动能源清洁安全发展、推进工业体系低碳转型、推进绿色低碳城市建设、提升海洋农林碳汇能力。

碳达峰碳中和需要全民共同参与。因此,《实施方案》还倡导绿色低碳生活方式,宁波将有序推进垃圾分类和减量化、资源化利用,逐步实现城镇生活垃圾零增长;加快完善碳标签、碳足迹等制度,推广碳积分等创新性碳普惠产品,推动建设基于全省平台的碳普惠数字化应用场景,将碳积分、碳账户纳入绿色出行、绿色消费、绿色居住、绿色餐饮、全民义务植树等项目,探索建立和完善商业激励机制,引导公众践行绿色低碳生活理念。

“车窗不抛物 烟蒂不落地”

公交司机、城管义工等发出争做美丽北仑人活动倡议

本报讯(记者 朱琳 通讯员 沙姣姣 文/摄) 昨天上午,北仑富邦广场人头攒动,一场以“车窗不抛物 烟蒂不落地”为主题的活动在这里举行。活动现场展示了市民拍摄、描绘的“车窗不抛物 烟蒂不落地”作品,同时向市民发放车载垃圾桶、环保袋、烟蒂包等物品,号召市民共同参与。

活动分为公交司机和城管义工代表发言、趣味问答、观看视频、照片绘画展览等方式,向市民宣传车窗抛物、烟蒂落地于理不通、于法不容、于情不合。

“我在开车过程中,有时也会遇到前车或旁边车窗‘飞’来的不明物体,多数是垃圾袋、果壳、烟蒂、纸屑垃圾,为了乘客安全,我基本用缓步制动的方式来减缓速

度避让。”公交司机代表李巍说。

其实这种现象屡见不鲜,像等待红绿灯时摇下车窗吞烟吐雾,随手将烟蒂抛在马路中央,或随意将喝完的饮料瓶、用过的餐饮袋直接扔出车窗,这些随手一扔的车窗抛物行为都是法律所禁止的。

“作为环境卫生行业主管部门的代表,我想说,我们每一人都有可能是‘车窗抛物’的受害者,但绝不能成为‘车窗抛物、烟蒂乱扔’的制造者。”北仑区综合行政执法局副局长陈开勇说。

现场还展示了7岁少年在父母的帮助下,录制的《车窗抛物那些事儿》顺口溜;公交司机李巍则讲述了从业几十年来乘客文明行为的发展变化,从公交司机的角度发出倡议;城管义工

简述了在北仑大街小巷的所见所闻……一则小故事映射出北仑的城市文明倒影。

此外,中环洁宁波分公司总经理包利斌讲述了车窗抛物为对环境的危害,从环卫人的角度向社会发出倡议。

本次活动由北仑区综合行政执法局主办,北仑区环境卫生管理服务中心、北仑区生活垃圾分类管理办公室、中环洁宁波分公司承办。



环卫工人们参加活动。

兴业银行宁波分行召开打击治理 电信网络新型违法犯罪工作宣讲视频会议

6月13日,兴业银行宁波分行组织召开“打击治理电信网络新型违法犯罪工作宣讲”视频会议,分行党委书记、行长斯国庆主持会议并讲话。会议邀请宁波市公安局鄞州分局反诈专班负责人、宁波市反诈金牌宣讲员周寅警官进行授课。

会上,斯国庆行长传达宁波银保监局《关于深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的通知》精神,并对分行打击治理电信网络新型违法犯罪和养老诈骗工作提出要求。一是不断完善案防工作机制,落实“断卡”行动工作要求,深化警银合作,及时为客户止损。二是关爱员工,强化教育。各单位负责人应向员工传达组织的关心和爱护,营造关爱和谐的氛围。分行全体员工通过主动加强电信网络诈骗防范知识学习,切实提高防范意识。三是聚焦重点人群,全面提升宣传精准性。老年群体属于极易受骗群体,宁波市已全面启动打击整治养老诈骗专项行动。作为金融机构,切实聚焦该类重点人

群,提高老年群体识骗防骗能力,严厉打击养老诈骗。四是筑牢防线,形成合力。动员身边一切力量加强电信网络诈骗防范宣传,通过LED电子屏、微信公众号、发放宣传单页、播放反诈视频等方式方法,开展全方位、多形式的宣传培训,增强员工和客户防范意识,提高防范能力。

周寅警官为该行全体员工开展《电信网络新型违法犯罪防范对策》专题培训,就电信网络诈骗新型违法犯罪定义、电信网络诈骗的特点、电信网络犯罪打击治理存在的困难、两卡整治工作情况等方面深入分析,同时结合真实的诈骗案例解析各类高发案件的类型和特征,对投资理财、购物、冒充领导、冒充公检法、冒充熟人、贷款、刷单、游戏交易诈骗等典型诈骗手段,进行剖析并提供防范措施。

下一步,兴业银行宁波分行将统筹资源,协同联动,进一步提升分行打击治理电信网络诈骗违法犯罪的能力和水平。

徐宇丹